2023年7月9日 星期日 电话:(0753)4163339

五华被命名为

2022年国家体育产业示范基地

全省唯一入选县



本报讯 7月3日,国家体育总局网站发布《体育总局关于命名、认定2022年国家体育产业基地的公告》。经形式审查、专家评审、现场评估和综合评定,福建省厦门市思明区等7个县(区)命名为国家体育产业示范基地,将天津奥林股份有限公司等11家单位认定为国家体育产业示范单位,将长泰漂流龙风谷小黄山等5个项目认定为国家体育产业示范项目。其中,梅州市五华县被命名为国家体育产业示范基地,成为全省唯一人选的县。

至自唯一人选的县。 五华县是中国内地现代足球发 源地、"世界球王"李惠堂的故乡,拥有深厚的足球文化底蕴、完善的足球 公动设施、完整的足球产业链条,经过多年的足球改革发展探索取得初步成效,成为全国唯一拥有男超和女超两支顶级职业联赛足球队的县。五华县于2019年获得"广东省体育产业示范基地"称号,2021年入选"首批全国县域足球典型名单",2022年五华县球王故里足球生态精品线路,2023年梅州市球王故里文化旅游区被正式评定为国家4A级旅游景区。同时

五华县已经连续多年承接中国足球超级联赛和甲级联赛的赛区任务,产业特色鲜明,对本地区及周边体育旅游产业具有较好的带动作用,有较高的知名度和影响力。全县已形成县镇村三级公共体育健身场地设施网络,每天参加体育锻炼人数达32万人,国民体质测定合格达标的人数比例达到86%,人均体育场地面积2.38平方米,全县体育场馆实行免低收费开放给群众。

五华县高度重视体育产业和足 球改革发展,先后制定出台了《五华 县加快体育产业发展实施意见》《五 华职业足球队参加中国足球协会联 赛绩效奖励方案》《五华县足球改革 发展实施方案》《五华县全民健身实 施计(2021-2025年)》《五华县体育发 展"十四五"规划》等政策文件,成立 创建足球特区工作领导小组,统筹推 进全县足球发展工作。该县坚持以足 球为特色的体育产业发展理念,积极 推动职业足球、群众足球、青少年足球 运动协调发展,打开了足球运动、体育 产业良性循环,带动全县各项事业高 质量发展的新局面。 (五华新闻) 梅州市青少年足球联赛圆满完赛

五华健儿勇夺7冠军3亚军1季军

本报讯 2022-2023 梅州市青少年 足球联赛日前在市体育运动中心体育场 完赛。五华健儿在赛场上发扬团结协 作、顽强拼搏的作风,勇夺7个冠军3个 亚军1个季军,在青少年足球方面再创 住绩

据了解,2022-2023 梅州市青少年足球联赛由市体育局、市教育局主办,市足球运动中心、市足球协会承办,各县(市、区)体育、教育行政部门和足球协会协办,于去年8月启动,分各县(市、区)预选赛和市级总决赛两个阶段,历时11个月,男、女各8个年龄段共617支队伍6998名运动员参与,共举行了近1500场比赛,展现了梅州青少年对足球运动的初心和热爱。

五华县16支队伍参赛,获得男子小

学U9组、女子小学U9组、男子小学U11组、男子小学U12组、男子初中U13组、男子初中U15组和女子高中U17组冠军;U11女子组、U12女子组和U13女子组亚军;U10男子组季军。

近年来,五华县扎实做好青少年校园足球工作,深化体教融合,充分发挥足球运动的育人功能,青少年校园足球整体水平显著提高。初步统计,五华县青少年足球队在全国、省、市各级各类比赛中,共获得不同组别全国冠军4个,省级冠军5个,市级冠军14个。全县校园足球三级联赛注册运动员2280人,位居梅州第一,为各级各类学校及俱乐部输送人才300多人,为各大高校输送人才30多人。

(五华新闻)

县老体协举行庆祝中国共产党 成立102周年"七一"活动



本报讯 日前,五华县老年人体育协会在老干活动中心举行庆祝中国共产党成立102周年"七一"展示活动。100多名老年人欢聚一堂,共庆党的生日,通过活动充分体现五华县广大离退休干部忠党、爱党、拥党的坚定信念。

活动在汉乐合奏中拉开帷幕。随后,合唱、广场舞、个人独唱等精彩节目轮番上演,特别是代表梅州市参加2023年广东省老年人太极拳剑比赛获得优胜奖的英姿太极队带来的42式太极拳表演,更是把活动推向了高潮,赢得了大家的阵阵掌声。最后,以全体人员合唱《没有共产党就没有新中国》圆满结束此次

活动。据了解,此次活动既有器乐合奏、合唱、独唱,又有舞蹈、太极拳等,大家热情参与、激情演绎,把最靓丽的一面展现出来,深受老年人的喜欢。通过丰富多彩的艺术形式深情表达了对党的美好祝福和崇敬之情,感怀党的深恩厚德,讴歌党的光辉历程和伟大成就。

此次展示活动,充分展现出五华县 老年人积极向上的精神风貌,进一步推 动了全县老年体育和全民健身活动的普 及与提高,丰富了广大老年群体文化生 活的需求。同时,抒发着对党、对国家的 真挚情感,更激发了广大群众爱党、爱祖 国的热情。 (张广南周城)

第十六届"高教杯"技能大赛广东预选赛举行

五华技工学校学生获一等奖

本报讯 近日,第十六届"高教杯"全国大学生 先进成图技术与产品信息建模创新大赛(广东省预 选赛)暨2023年广东省CAD图形设计技能竞赛在 线上成功举办。五华县技工学校参赛选手曾创兴 在大赛中发挥出色,荣获先进成图技术个人全能一 等奖(机械),实现了五华县技工学校在该项赛事的 历史性突破。

"高教杯"全国大学生先进成图技术与产品信息建模创新大赛是由教育部高等学校工程图学课程教学指导委员会、中国图学学会制图技术专业委

员会和中国图学学会产品信息建模专业委员会联合主办的图学类课程最高级别的国家级赛事,被誉为"图学界奥林匹克"。此次大赛获奖学生曾创兴告诉记者,学机械是比较枯燥无味的,只有学生本人对机械方面感兴趣,才能克服各种困难,学好专业。曾创兴在与各高校学生比拼中取得优异成绩,离不开学校老师的精心指导。

接下来,五华县技工学校将进一步注重竞赛成果的应用和转化,不断提高学生参赛的质量和水平,推动学校高质量发展。 (谢国泰 黄婷)



华城镇葵富村鹰嘴桃成熟上市

本报讯 盛夏七月,蜜桃飘香。日前,五华县华城镇葵富村鹰嘴桃基地正式开园,吸引了来自五华本地及周边县市游客前来体验采摘乐趣和感受乡村美景。该基地今年的鹰嘴桃采摘时间约为7月1日至10日。

记者来到华城镇葵富村鹰嘴桃种植基地,只见整片山头郁郁葱葱、红肥绿瘦,硕大饱满的鹰嘴桃挂满枝头,并带着淡淡的"红妆",隐约可以闻到空气中弥漫的香甜气息,令人垂涎欲滴。"十分靓!十分甜!"来自华城的游客张丽红说,每年这个时候,她都会携家带口来到基地体验采摘乐趣,再把一袋袋鹰嘴桃

高高兴兴拎回家,与亲朋好友分享。 据介绍,葵富村鹰嘴桃种植基地共有 500多亩,目前树龄正值丰果期。今年的产量预计有10多万斤,按照每斤市场售价13至15元计算,收入可达100多万元。为了解决销售问题,基地线上线下齐发力,除了网上销售,还接受游客人园采摘,与乡村游结合起来,经济效益较好。

记者了解到,作为桃中上品的鹰嘴桃,比一般的桃子品种口感更加清、脆、甜,再加上基地坚持采用生态种植,口感味道更佳,深受消费者青睐。"我们的产品还通过线上渠道卖到珠三角等地,实现产销两旺。"基地负责人曾宪均说,通过发展鹰嘴桃种植产业,不仅助力拓宽了周边村民的就业门路,也助力村集体通过租金收入等方式进一步壮大村集体收入。

五华开展"你我同心 反诈同行"百日宣讲活动

创新宣传形式 提高防诈意识

本报讯 为进一步提升群众电信诈骗防范意识,深入打击电信诈骗犯罪,近日,团县委、县反诈中心、县志愿者联合会共同前往情暖长乐宜居家园志愿服务队组织开展的"你我同心 反诈同行"百日宣传进志愿服务组织专场宣讲活动。

讲座中,来自五华县反诈中心的民警分析了近年来诈骗案件的发案态势、

类型、特点、分布区域以及易受骗人群。通过电信网络诈骗是什么、电信网络诈骗有哪些、电信网络诈骗怎么防及电信网络诈骗如何治进行详细讲解,并通过真实诈骗案件以案释法揭露"红包返现"骗局、"钱生钱"骗局、"刷单返利"骗局等多种诈骗形式,对发案特点、作案方式进行剖析,向志愿者普及反诈知识、传授反

诈宣传技巧。同时,此次讲座重点针对常见的"冒充银行、信用卡、借呗"客服、"论文代写"等多种骗局,以真实的案例揭露各种骗局,传授大家防范的方法。

此次宣讲活动通过以点带面的方式进一步提高志愿者们的电信反诈骗意识,增强防范意识和自我保护能力,参训志愿者纷纷表示将学到的知识通

过"一传十、十传百、百传千"的方式让 更多人知道反诈知识。

下一步,团县委、县志愿者联合会 将联合县反诈中心在电信反诈骗宣传 防范上持续发力,不断创新宣传形式, 拓宽宣传范围,切实提高广大群众识骗 防诈意识和能力,努力做到家喻户晓, 形成全民反诈的浓厚氛围。(五华新闻)



梅州谷城医院举行义诊活动

本报讯 为庆祝中国共产党成立 102周年,贯彻落实党的二十大精神,发扬党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,近日,梅州谷城医院联合团县委、五华县志愿者联合会、五华县新时代文明实践志愿服务总队,在长乐公园举办主题为"喜迎七一心向党·医心为民践初心"的大型义诊活动。

此次义诊志愿活动,梅州谷城医院由院长领衔,组织了内科、外科、妇产科、 儿科、中医科、皮肤科、骨科、五官科、肝病科等30个科室的知名专家和医护人

此次义诊活动为群众免费测量血 压、免费提供对症的现场诊疗服务、普及 相关疾病的预防与保健知识,还针对不 同情况给出相应的治疗建议和方案。超声医学科还为现场群众提供免费的超声检查,受到了现场群众的好评。此次活动,共为3500多名群众进行了义诊志愿医疗健康服务,发放相关宣传资料1000多份。

据了解,此次梅州谷城医院致力于为群众提供免费的现场诊疗和健康咨询服务,加强健康知识宣传与普及,以帮助群众更好地掌握健康知识,预防疾病。还可以缓解群众日常生活中需排长队才能挂号、挂专家号的现实问题,让五华及周边群众可以更加便捷地获取优质的医疗资源,提高五华及周边群众的整体健康水平。

(谢国泰 陈梦涵)

"童心向党,传文明"红色故事我来讲比赛圆满结束

本报讯 为弘扬爱国主义精神,帮助青少年树立正确的人生观、价值观,引导青少年听党话、感党恩、跟党走,进一步传承红色基因,厚植爱国主义情怀,近日,五华县委宣传部指导,县文化广电旅游体育局、共青团五华县委员会、县图书馆、县青少年宫、县文学艺术界联合会联合开展2023年书香五华第五届读书月"童心向党,传文明"红色故事我来讲主题活动在县青少年宫圆满结束。

经过激烈角逐,儿童组中《东江红军的一面旗帜》获一等奖,《多彩五华》 《鸡毛信的故事》获二等奖,《不朽》等三个节目获三等奖,《彩色的中国》等四个 节目获优秀奖。少年组中《永远的丰碑》获一等奖,《红军父亲和他的儿子们——八子参军》《八乡山首战告捷》获二等奖,《革命先驱——黄国梁》等三个节目获三等奖,《小红军林宇》等三个节目获优秀奖。

通过演讲和聆听红色故事,让青少年儿童了解到更多革命烈士的感人事迹,感受到了爱国精神的伟大和当今生活的来之不易,感悟党的初心使命。参赛选手纷纷表示将牢记革命历史,继承党的光荣传统,努力成为新时代中国特色社会主义事业建设者和接班人。

[和接妣人。 **(五华新闻**]



本报发至县直各单位,各工商企业,各镇、村(居)委会,中、小学校